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Magunk között
(Kyj Most, hogy a zsidók eltávo­

lításával a gazdasági őrségváltást 
százszázalékosan megvalósítjuk, leg­
első sorban is arra kell törekednünk, 
hogy ez az őrségváltás ne csupán 
papírforma szerint történjék. Ez a 
kívánság ugyanis azt jelenti, hogy 
ne csak a keresztény voltunkat iga­
zolni tudó papírokat tudjuk felmu­
tatni, hanem keresztény lelkünket is. 
Állítsuk vissza a közgazdasági életbe 
a keresztény erkölcsöt, a tisztessé­
get ; az emberi becsületet állítsuk 
vissza ismét abba a magasságba, 
ahová az emberek csak tisztelettel 
tudnak feltekinteni.

A zsidóság nagy emléket hagyott 
itt — tudjuk —, nehéz lesz tőle sza­
badulni. A zsidó szellem fertőzése 
mélyen beivódott a keresztény tár­
sadalomba, nehéz lesz azt onnan 
kiszellőztetni olyanformára, hogy 
nyugodt lélekkel elmondhassuk, hogy 
nos, most már igazán tiszta levegő 
leng Magyarország felett s aki ezt 
a magyar levegőt szívja, az legben­
sőbb gondolkozásában, szivében, 
lelkében is kereszténnyé válik.

Óh, de sok keresztényieden ke­
resztény él még mindig köztünk. Őb, 
de sok a falánk, az önző ember, aki 
még mindig magát helyezi a kö­
zösségben az első helyre és sem 
szóval, sem tettel nem titkolja azt 
a gondolatát, hogy először jön ö, 
azután megint ő. Ób, de sokan van­
nak, akiknek a keresztény mérleg 
görbén áll a kezében és hogy a 
maga keresztényietlenségét palás­
tolja, mások szemében keresi azt a 
közmondásbeli bizonyos szálkát és 
ha megtalálta, micsoda kaján öröm­
mel tárja a nyilvánosság elé, mert 
azt hiszi, hogy ezzel sikerült a ma­
ga vaskos tetteire fátyolt borítani.

Egymás között vagyunk most, 
hogy eltávoztak a zsidók, megen­
gedjük magunknak, hogy egyet- 
mást nyíltabban is megtárgyalhas­
sunk. Fertőtlenítsük a zsidó házakat, 
hogy ne árasszák tovább is itt a 
zsidó szellemet, az igazi keresztény 
lélektől idegen zsidó szellemet. Le­
gyünk mi keresztények egymás kö­
zött olyan formán, amint a zsidók 
voltak egymás között szivvel-lélek- 
kel zsidók 1

A századfordulón történt, amidőn 
a galíciai zsidók feltűnő beszivárgása 
a Kárpátokon keresztül, a magyar 
szegények sűrű kivándorlása Oder*

Halljad Léva! Jaross Andor mondja :

bergen keresztül már mozgatni 
kezdte a jó magyarok lelkiismeretét, 
az egyik képviselő a magyar par­
lamentben felhívta a figyelmet az 
ebből származó veszedelemre és meg­
állapította, hogy a hazai zsidóság 
rossz szolgálatot tesz önmagának is, 
amidőn szolidaritásával a galíciai 
beszivárgást elősegíti. Vázsonyi Vil­
mos Terézváros demokrata képvise­
lője válaszában tagadta azt, hogy 
zsidó szolidaritás létezne. Vájjon 
Vázsonyi ha élne, ma is megmerné 
ezt az állítást kockáztatni, amidőn 
az egész vi'ág zsidóságának szoli­
daritása, világszervezeteinek lánc­
szerűen összefonódó kapcsolata tör­
ténelmileg bizonyítva van. Hát hol 
találunk ehhez hasonló szolidaritást 
és együttérzést?! Vájjon mikor ala­
kul ki egy ilyen keresztény szoli­
daritás a világon, amely nemcsak 
erkölcsi erővel, hanem anyagiakkal 
is hajlandó támogatni a keresztény 
testvériség ügyét? Ez nagy figyel­
meztetés a mi számunkra.

És vájjon hogyan reagálunk mi 
itt a szükebb pátriában erre a fi­
gyelmeztetésre. Megtudjuk, ha cso­
korba kötjük, amit a városban tár­
gyalnak.

Légiriadó. Az egyik lévai óvó­
helyre egy úr akart bemenni. Azt 
a választ kapta, hogy csak ötven 
emberre szól az óvóhely, nincs már 
több hely. írjuk le azt a magyar 
példabeszédet, mely szerint nincs 
olyan telt pohár, amelybe nem férne 
még egy csöpp viz és nincs olyan 
megrakott szekér, amelyre ne férne 
még egy villányi széna. Gyarapit- 
suk a példabeszédeket egy ujjal : 
Nem lehet annyira tele egy óvó­
hely, amelybe ne férne be még egy 
ember.

Gyerünk egy másik óvóhelyre. 
Kialudt a petróleumlámpa, ami annak 
a jele, hogy elfogyott a levegő 
oxigéntartalma. A falból kiemeltek 
egy követ, hogy a szomszédos pin­
céből jussanak egy kis oxigénhez. 
Ne vigyék el a mi levegőnket 1 — 
hangzott a pincéből a tiltakozás. Hát 
ilyen a mi keresztény testvériségünk, 
még a levegőt is sajnáljuk egymás­
tól, amig a fronton harcoló honvéd 
az utolsó falat kenyerét is meg­
osztja a bajtársával. Több bajtársi 
érzést kérünk a hazai fronton 1

Embertelenség másnak a bajából, 
szerencsétlenségéből hasznot huzni. 
Kétszeresen is embertelenség, ami­
dőn az olyan időben történik, ami­
kor a felebaráti és nemzettestvéri 

szeretetnek és az összetartozandóság 
érzésének a legmagasabban kellene 
lobognia. Az egyik megyebeli fa­
luban budapesti menekült egyetlen 
butorozatlan üres szobáért 160 pengő 
havi bért kénytelen fizetni, ha tető 
alatt akar lakni. Vájjon mi lehet 
ennek a háztulajdonosnak a lelke 
helyén ? Az ilyen emberekre hiába 
ömlött a keresztvíz 1
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Magyar Megújulás Pártja 
Bars-Hont vármegyei 
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A mai nehíz idfkben mindnyájunknak 
össze kell fognunk. A moll folyó vérss világ­
háború ntm cuk évekre, hanem örökre el­
dönti hazánk éa nemietünk toriét la. Elért 
a legkomolyabban kell aocdolkodnnnk a ma 
váréi aaeményei felelt. A nehéz Idők súlyos 
megpróbáltál*  sokat hóinak ránk. Sok min­
denről mondtunk le eddig is es még nagyobb 
áldosatokat is kell hoinunk jobb jövőnk ér­
dekében. Hogy bslytál.hisiuok. öaaee kell 
fognunk az Igaz magyi r vezéreink táborában, 
akik állandóan nemcsak hirdetik, hanem 
munkálják ie a magyar egységet és minden 
igaz magyar boldogabb jövőjét. Mi nem pár- 
lotkodunk, ellünk nem egyesek uralomra- 
lultaláas, hanem minden dolgosó magyart 
egybeloglaló nemsetsservezet kiépítése, amely­
ben mindenkinek annyi joga van, amennyit 
dogozik a kösöe magyar ügy érdekében.

Elért hívunk minden igaz magyart. Nem 
Ígérünk nem teljesíthető dolgokat, mint 
agyai pártok éa emherak. Nam ígérünk je­
lenleg be nem szerelhető dolgokat, fekete 
öltönyöket, csizmákat stb-t. Ezekre e'sőiorbao 
a harctéren küldő és itthon őrködő honvé- 
diinknsk vsn szüksége, mert ilyen ígért dol­
gokat csak ssidóbérenc Aladároktól lehet 
feketén bssseresni. Etek komolytalan és 
megtévssitő Ígérgetések.

Euel szemben ml Ígérjük a jobb magyar 
jövőt, ds ehhez göröngyöt és lemondásokkal 
teli ut vasét. El as ut asonban elvisz az 
igazság diadalához. Est tapaastaltuk a meg­
szállás éveiben iv, amikor kltartő, kemény 
harcnak meghosta fe lisabadulásnnkal. A mi 
igazságunk most is győzni fog.

Kü'őnösen most a drága magyer föld be­
takarításakor aiükségsa as összefogás és a 
pártoakodáa elvetése, mert cssk el biztosít­
hatja a mindennapi kenyerünket. A jelsió 
most dolgosai és összefogni termslni minél 
többet, hogy minden igei magyar aulaiéra 
elégséget kenyér juaeoa.

B a j t á r a a k I
Erre kérünk titakit. Ezért éljstok be to­

rainkba ée tartiatok velünk I
VARMEGYEI VEZETŐSÉG.

•
Az M. M. P. szervezkedése vár megyeszerte 

folyik. A párt erejtt az mutatja be, hogy 
mnd»n Dropiffasda nfilkfil önként töm*g«i«n

„Legelső és legsürgősebb feladat a kibom-
bázottakon való segítés" ! — Jegyezzetek
ebédeket a lévai tizedesek gyüjtöivein !
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jelentkeznek párttagul azok, akik a meg- 
szállás éveiben ia tánlorilhatottooul kitartot­
tak aa igaii magyar pért zászlaja alatt és 
szolgálták a jobb magyar jövöt. A múlt ha­
tokban a verebélyi járáe számos községének 
M. É. P. aaerveaete testületileg caallakoaott 
aa M M. P-hes. így elmondhatjuk, hogy a 
verebélyi láráa követte a lévai járáanák mér 
a múlt reiaim alatt mulatott példáját Az 
Ipolysági járásban ia agyra jobban gyarapod 
nak a szervezetek. Eiu'.tal ia felhívjuk az 
M M. P. tagjait, hogy a pért vezetősége a 
lévai pérlirodiban (Koaauth Lajos-tér) szí­
veven éli rendelkezéitlkre.

Meglátogattuk a vrm. 
Közjóléti Szövetkezetét

és megkérdeztük vezetőjét, hogy milyen inditó- 
okok vezették hatóságukat, amikor a Ssövet- 
kezitet életrebívlék ?

A nép éa családvédelmi törvény a meg­
élhetésükben veasélyeatatett sokgyermekes 
családoknak újszerű megaegitéaét rendelte el. 
A törvény életbelépte óta a segélynyujtésok 
széma a minimumra csökkent, Megszűnt az 
inaég. Évről-évre aaoritjuk le az étkeztetési 
akció, á tej akció, a nyári foglalkoztatások 
költségeit. A törvény elgotdolása as volt, 
hogy a karitaliv juttatéaok helyett olyan in­
tézkedéseket kell teljeaileni, amelyekkel meg­
előzik a cealéd inaégbejutéaét. Kenyeret, 
műnkét, megélhetést kell biztositeni e vérosi 
tokosoknak és földet, felszerelést kell jut­
tatni a törpe-birtokoloknak, fö'dmivaeeknek 
Nim tejet kell osztani, hanem tehenet kell 
adni, minek vételérét n juttatott a juttatás 
hozaméból tudja törleszteni. amellett a csa­
lád in ni van látva tejjel. A karitaliv segé­
lyek, a munkanélküli ssgéyek dologtalan- 
ségra, önállótlanségra nevelték. A produktív 
juttatéaok munkára, beoaztáara nevelik as 
érdemes kiszemelteket. Bskapcso'jlk őket as 
adózásba a a nemzet egyetemének olyan át­
alakításét ered nényesik, amely as elesettek 
felemelését, önéllóau'ésit, vagyonosod teát, 
életképességéi biztoai'ja.

Higy képez as állami adminisztráció ezt 
az ujiinű feladatot megoldani?

Csak úgy, hogy terű éti egyságsnkint, vér- 
megyénkint egy hatósági vezetés és a bel­
ügyminisztérium Irányítása alatt álló, keres­
kedelmi társaaág formájival biró szervet lá­
tásit. Aa építési anyagok vásárlásától aa 
állaljuttotáaok anyagának baaieraéséig vég­
zett feladatok mind olyanok, amelyek keraa- 
kedslmi rugalmasságot igényelnek. A Siövet- 
kezet igazgatásában, ügyintézésében termé­
szetesen réaztveainek as összaa szakigasga- 
lások vazetői ás a vármegye önkormányzatának 
kiemelkedő egyéniségei as érdekeltekkel és 
juttatoltekkal együtt.

Kik a tagjai a Stövelkesetnek ?
A Szövatkasetnek egy üzletrésze 2 pengő 

értékű. A Stövetkezet csak tagjai részére 
adhat juttatást Jelenleg kb. 3000 tagja van. 
A 6000 pengő ürletrésztőka természetesen 
komoly munkára lehetőséget nem adna, ezért 
a belügyminiszter ur ad a Nép és Család­
védelmi Alapból minden évben a munka­
tervben lerögaitett szükségletek fedezérére 
megfelelő mennyiségű forgótőke kölcsönt. 
Ebből gazdálkodik a költségvetési szabályok 
szerint.

Miképen bistositja az O.-sz. Stcc. Felügye­
lőség azt, hogy a kiadott ellátmány a kitű­
zött célt szolgaija ?

A Szoc. Fslügyalőség, illetve a belügymia. 
állapítja míg a Szövetkezet költségvetését, 
egész évi munkaprogramját. Minden évben 
zárszámadást kell készíteni, ami a kereske­
delmi mérleggel körülbelül asonos. Est felül­
bírálja a Szoc. Felügyelőség, mint a belügymin. 
végrehajtó saerve. A szociális felügyelő majd 
minden két hétben megjelenik, a munkát 
ellenőrzi, as Irányelveket as igasgatésággal 
letárgyalja, a Szövetkezet felügyelő bizottsá­
gán felül felülvizsgálatokat tart, ahol a va­
gyon ét értékkeselés, a hitelkeretek felhasz­
nálása kerül ellenőrzésre. Részben a Szoc.

Felügyelőség revizorai, részben az Osságot 
Központi Hitelszövetkezet revizorai által.

Milyen a Stövetkezet pénzkezelése ?
A Szövetkezetnek pénzkezelése tulajdon­

képen nincsen. A pos'atakarékpénztárban és 
bankban nyitott megalakulásakor folyószám­
lát. Ezen történik minden kiutalás, a Szövet­
kezet egy tisztviselője sem kezel pénzt, va­
gyont közvetlenül, kivéve természetesen ez 
apró postai költségek kezelését. Épo ezért a 
Szövetkezetnél anyagi visszaélés, vagy pénz­
tári hiány el sem képzelhető. A pénzkezelés 
helyességét igazolja az, hogy az alapítás óta 
semmiféle visszaélés, vagy pénztári hiány 
nem voltf

Milyen forgalmat bonyolít le a Szövetkezet?
A Szövetkezet fsllődését legjobban a for­

galma biznnyitja. 1940—41-ben 1 millió, 
1942 ben 4 millió, 1943 bán 12 milliót for­
galmazott. Az 1944 évben as edd gi könyve­
lési eredmények figyelembevételével meg 
állapíthatjuk, hbgy közel 200 millió pengő 
forgalmat fog lebonyolítani. As adminisztráció 
költsége még a fél százalékot sem éti el.

Milyen üzletágakkal foglalkozik ?
A munka eerincét a juttatások lebonyolí­

tást alkotja. M adta juttatás tárgyát képez­
heti, ami alkalmas arrs, hogy egy sokgyer­
mekes család anyagi megalapozottságát cé­
lozza és eredményezi.

Hogyan történik a juttatások lebonyolítása ?
A szociális szakelőadók szegény-katasztert 

fektetnek fel minden községben, a faluveze­
tőből álló Murkaközöaség, mint körségi tár 
sadalmi csuce-szervezet segítségével. A 
szegény- katassler környezettanulmányaiból 
tűnik ki, ihogy kik azok a sokgyermekes 
cialádik, akik alkalmasak arra, hogy pro­
duktív juttatás segítségével felemeltessenek. 
A javaslatokat az Igazgatbság tárgyalja s 
ezúton a Szövetkezet szerzi be a jáltatáshoz 
szükséges dolgokét éa adja át a juttatottek- 
nak, akik minden kipolt dolog ellenértékét 
apró réasletekben visszafizitik.

Milyen a fizetési készség ?
Kiválóan jó, A törlesztő részleteknek kb. 

fél százalvka szokott elmaradói, amit be kell 
hajtani. A beszerzések terén természetesen 
nehézségekkel küzdünk.

Msnnyi juttatázt bonyolítottak le eddig?
Az apróbb juttatásokról eltekintve, 1500 

négy juttatást, ami közel ugyanennyi csatod 
felemelésének megindítását jelenti.

A juttatásokon felül mivel Ingta kötik még?
As 1940-41 es és az 1942-bsn észle httő 

munkanélküliség enyhítésére a Szövetkezet 
üzemeket létesített. így indul meg az ara- 
gonitüsem éa a siklósi bányaüzem.

Rentábilisak az üzemek ?
As ütemeket a megindulás idejében volt 

dekonjunktúra következtében kis tőke bafek 
te'ésével sikerült mrginditsni. Az üsamsk az 
elői-azoz szerint amortizálják magukat és 
már as simult évben nagy mértékben járul­
tak hozzá a Stövetkezet admioisz rstiv ki­
adásainak fedezéséhez úgy, hogy a közvetlen 
■zcclálle célon felül igen szépen jövedelmező 
a igy közvetlen szociális célt is teljeaitő 
vállalkozásnak bizonyultak. Az sragocit-üzem 
diszműgyártó részét az országvaan fokozot­
tabb haditermelésre való tekintettel mást le­
csökkentettük, de ugyan ilyen mértékben 
emeltük a siklósi bánya üzemét, amely a 
szövetkezeti építkezésekhez szállít anyagot.

As elmúlt évben Üzemszerűen indítottuk 
meg s esövrlkezeti földjuttatások céljaira ka­
pott földbirtokok gasdálkodását.

Mennyi földdel do'gozik a Srövetkezet ?
Az 1943. évben közel 7 ezer k. holdat 

Vittünk át és gazdálkodtunk le. 15 község­
ben 21 gazdaságot kaptunk élő és holt fel­
szereléssel. A vételár kiegyenlitásét az O.-sz. 
Szoc. Felügyelőség végezte, mig a fslizcre- 
lást és a vetéstzrühlekértékét a S.övatkeset 
alkudta és fizette ki.

Mi a célja a Szövetkezetnek ezzel a nagy­
mennyiségű földdel ?

A Szövetkezet feladata a sokgyermekes, 
rássoru't és érdemes családok megerösitéae. 
így á földet a aokgyermekesek között osztja 
széjjel. A vármegye különleges helyseiét si­
került z belügymin. urnái eredményesen 
iimertetni, szári lehetőség van arra, hogy a 
küönlaget hedlérdemsket sserselt frontszol- 

gllatosok is földhöz juthassanak. A szórvány­
magyarság megerősítését is szám előtt 
tartottuk.

Hogy átlépi lőtte meg ezt, ki érdemes 
ju tataara ?

A szociális gondosáa házról-hásra járva 
béssitette el a számba jöhető családok kör­
nyezettanulmányát. Et as adattár as alapja 
a kiválaaztás munkájáöak. A vezetőség min­
den környezettanulmányt behatóan átviaagált, 
sok családot msgs is meglátogatott. Az ob­
jektív vizsgálódás eredményeként készült el 
a végleges felhassná'ási terv, mely mini js- 
vaslat került sz Orsz. Ssoc. Felügyelőség, a 
belügymin- ur elé itt született mng ■ végle­
ges döntés. A telepítés általános irányelvei­
nek éa a személy kiválasztésnsk végző meg- 
állapitója as Orsi. Szoc. Felügyelőség volt 
A ssi mélyek kiválssstász utón az alispán ur, 
a törvényhatósági főállatorvos, a vármegyei 
gazdasági főfelügyelő, a m. kir. államéplté- 
sseti hivatal, a helyi közigazgatás, a Siövet- 
kezet képviselői és a szociális szskelőadók 
kíséretében szállt ki a felosztandó birtokra 
és ott a felmérő mérnökök segítségével blr- 
tokbavszetts s juttaottakat ,és átadta a 
felszereiéit.

Tehát vinnék már ténylegeeen birtokba- 
zdott földek is ?

Igen. A földek nagyobbik részét a Szövet­
kezet már kiosztotta. A jultatottak a tavaszi 
munkát maguk végezték el éa ők fognak 
nralul is.

Miért gazdálkodik jelenleg a Szövet­
kezet még ?

Vannak birtokaink, ahol a helybeli juttatá­
sok száma elenyészően ciekély. Ezeket e 
birtokokat telepesekkel fogjuk b. népesíteni. 
A telepesek részére házzt építünk. Több 
min 200 házét épit a Siövetkeset. Eták egy- 
rásze már tető alatt vau, nagyrétté a befe­
jezésibe közelediz és etek elenyészően ke­
vés as a terület, ahol egyelőre as építkezé­
sek megindu'áiánál tartunk. Késleltetik as 
építkezéseket as anyagbesrersési és tőként a 
fuvarozási nehézségek A Stövelkesetnek van 
ugyan 3 tehergépkocsija, azonban gumi és 
benzinhiány miatt pedig teljes tgenybevételük 
és kihssinélásuk nem lehetséges.

Mikor kerül kiosztásra a többi birtok ?
Részben aratás idején, rászbsn prdig az 

ősz során, z gazdasági év végével.

— UJ LÉGOLTALMI KITÜNTETÉST 
RENDSZERESÍTETTEK, A honvédelmi mi- 
niizer körrendeletét adott ki légoltalmi jel­
vény rzndsMrevitoaéről. A reedeiet szerint a 
légoltalom vservzzáse, fejleiitáze és nép- 
sz'tüságb érdekében önként, vagy hivatásból, 
lege ább egy éven át kifogástalan légoltalmi 
szolgálatot teljesítő személyek a végül mind­
azok részére, akik légitámadás alatt, vagy 
után mentési munkálatokban, tűzoltásban, 
térültek ellátásában ellátásában, fal nem rob­
bant bombák ás aknák közömbösítésében 
legalább egy alkalommal önfeláldozóin és 
hathatósan közreműködtek, légoltalmi jelvényt 
adományoznak. A légoltalmi jelvényt a nők 
éz férfiak egyenruhán, valamint ünnepélyei 
alkalmakkor a polgári ruha jobb mellének 
közepén viselhetik, magánalkalmakkor kiseb­
bített, alakban férfiak a polgári ruha bal 
melle felett is viselhetik.
SZABADDÁ TETTÉK A 40 KILOGRAMMON 
ALULI ELÖSERTÉSEK FORGALMAT. A 
hivatalos lap a közellátosügyi miniszter ren­
dsetét közli, mely szériát a bessolgáitatási 
kötelesség te!jesitésába velő beszámítás nél­
kül 40 kilogrammon aluli élősertést bárki 
eladhat vagy vásárolhat és es ilyen sertés 
szállításához ssálitáai igazolvány nem szük­
ségéé A közr.llátásügyl miniszternek a ser­
tések forgalmát szabaddá tevő rendelkeséae 
csak a 40 ki ogrzmmon aluli sertéseknek a 
besiolgáitatáai kötelesség telj szitáséba való 
bessémilái nélküli forgalmára vonatkozik, 
azonban nem érinti azt a korábbi rendslstet 
mélynálfogva a gazdakönyvvel ellátott gaz­
dálkodók részére vásárlási engedély alapján, 
valamint közlsnyéztési célokra, állami akciók 
eéljára éa jogosított kereskedők, továbbő aa 
Altotforgalmi Központ részérs junius 30-ig 
eladott 20 kilogrammon frlfili sertés beszá­
mít a gagdélkodó 1943—44 évi beesolgál- 
fatáei kötelességének teljesítésébe.
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KÜLÖNFÉLÉI^

Bombakárosultakért I
A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 50.715 42 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk :

M kir. 22 111. 8 szzd. tart, legénysége 16, 
Csekey Jánosne 50, Tóth Lászlóné szül. Ja- 
kubik Ilona garamlöki lakós peres ügyből Ki­
folyólag 30, Kömives Olivér artista Valkház
15. Wajda Lajosné Léva 5, Zvara Mihály Léva 
100, Abriszt Vilmos Zebegény 6, Magy Meg­
újulás Pártja Léva matiné 20: 8’93 és 14, Baj­
társi szolgálat Mohi 1637 50, Huil község 466, 
Óhaj község 3210 50, Márianosztrai Levente 
Egyesület 69, Rendve község 390'60, Tildi Le­
vente Egyesület 81, Szódó község közönsége 
84, Községi Elöljáróság Als> .pél 50 pengő.

E heti gyűjtésünk 8 223-53

— VÁRMEGYÉNK KÖZIGAZGATÁSI BI­
ZOTTSÁGÁNAK legutóbbi ülésén Schubert 
Tódor bizottsági tag s vasúti menetrend mó 
dositása érdekében szólalt fel • lévai viszony­
latban a kővetkező módoiittat javasolja: 
A lévárói 5 28-kor Párkánynánára induló sre- 
mé'yvonatnak, Párkánynáuitn a gyors és sze­
mélyvonathoz majdnem két órát kall vátni. 
Vagy induljon es • vonat kéiőbb, hogy Pár 
kánynánán ne kelljen Ilyen sokat várni, ez 
azonban csak akkor lehet, ha nem te jeiilhetö 
ai ipolysági környéknek az a káréle, hogy 
Ipo yság felé állittaasék vissza a Párkányból 
korareggel induló vonat. Amennyiben ennek 
ciak aa ai akadálya volna, hogy a Buda­
pestről 6 őrskor induló vonathos kell csat- 
lakosáét biztosítani, mag lehet oldani a do ­
got úgy is, hogy a Ciatáról 10 óra körül 
induló tehervonat mint vegyenonit, steméiy- 
szállilásaal közlekidtetnék. Ha a későbbi in­
dításnak ez az ipolysági kárelem teljesítése 
lenne az akadálya, akkor arra kérjük a MÁV 
Igazgalórágát, hogy n jelenleg Sióiig köe- 
lekedö vonatot Párkánynánfig köslekedtesae 
és 6 50 körül úgy indíttatna, hogy a Láváról 
reggel ieduló személjvooat csat.akozron. Ez 
esetben a Léváról induló személyvonatot 
10—15 ptroczl kellene csak korábban indit- 
t«ni és 8 55-kor már Budapesten lehetne 
lenni. Ugyancsak a lévai utazóközönség ér­
dekének megsértését látja abban is, hogv a 
menelrendkönyvben közlekedőnek jelzett 111 
sz. vonat menstreneje m-g lett változtatva 
anélkül, hogy a szárnyvonalak mei.etrtr.dje 
ennek megfelelőiig meg lett volna változ­
tatva és igy Budapestről nincs csatlakozás. 
A jelenleg Léváról 18.08-kor induló esii vo­
natot annyival korábban indítsák, hogy an­
nak Budapestial csallakoiáaa legyen.

— NÉMET HÖSÖK TEMETÉSE BARS- 
BARACSKÁN. Többezer főnyi lömrg részvé­
telével temstték el ezerdán dtiután a vasár­
napi légieseikben Barsbaracskáu leaubaet 
német bősöket : Schutninn Oltó zász'óst és 
egy ismeretlen nevű altisztet. A gyásisstr 
tartást Siessék Bertalan potbai ref. és 
Fenyves fakóveaekényi evang. lelkész végez­
ték. A hőéi halottakét dr. Hstényi R’ziő 
alispán és a Léván állomásozó Bsldar német 
kapitány búcsúztatták el. Koszorúkat helyez­
lek el eirjukra a vármegye, a honvédség éa 
a körjegyzőségek. A környező falvak lakos­
sága a virágcsokrok százait hozta a hősök 
sirjaira. t ,

— VILLÁMCSAPÁS. A múlt szombati 
nagy égiháboru alkalmával dé után kálóra 
tájban a villám lesújtott a Vármegyei Köz­
jóléti Szövetkezet uj épületibe. Sserenctére 
csupán kisebb rongálásokat véglett. A 
villámcsapás nyomán támsdt légnyomás ala­
posan megrázta a szomszádoi épületek abl­
kait, azonban nagyobb baj nem történt. A 
heves eső megdöntötte a gabonákat.

— SZENTMIHÁLYUR LEVENTÉI továbbá 
Gyerek és Kisminya községek vendégcsa­
patok Ssenlmihályár községben leventenapot 
tarloltak. Különböző sportokban mérték ösz- 
sze erejüket. Majd fuaós zenek)r kiaéretében 
telvonullak a hősök emlékművéhez amelyet 
megkoszorúzlak. A bevezetőt Madurkav litván 
•- jagvző mondotta, ezt követte Siládek 
Gusztáv beszéde. A Kormányzó Ur szülstés- 
nepjsra emlékeztetőt tartott Tamáaty Jenő 
főjegyző és Srojka Lénárd levente egyssületi 
elnök. Az ünn'ptlyt Kovács lá ván lavante- 
tiszt rendezte,
- HÁZASSÁG. Habrlk Klára Vícz éa 

H Jló Géza gyümö'citermslísi intéző S.ob 
junius 29 éo házasságot kötöttek. (M k. é. h.)

— HÁZASSÁG Dr. Csinte Károly orvos 
és Kovács Méria po'g. lek. tanárad jul 6 án 
házasságot kötöttek.

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR FELKÉRI 
tagjait, hogy a ná'ut levő könyveket f. hó 
15 éig hozzák vissza a könyvtárba, mart 
msgkezdődik a szokásos nyári könyviár 
rendezés. Aki nem horZa vissza, késedelmi 
dijat fizet.

— A pénteki légiriadó alatt egy ellen­
séges repülő, amely nyugati irányból kelet 
felé tartott, a középólévai szőlőhegy felett 
egy rádióvevő készüléket dobott le. Á város­
fa 4 is lehetett látni, hogy a repülő valamit 
ledobott, kezdetben azt hitték, hogy bomba, 
amely nem robbant, később a határban dol- 
gorók közül egy szecs-.i gazda jelentette a 
csendörségnek, hogy egy dobozt dobott le a 
repülő A légoltalmi tűzoltóság azután kiment 
és megállapította, hogy fehér fémből készült 
ötlámpásos rádió, 30 cm hosszú, 18 cm ma­
gas és 30 cm széles. Ntwyorki jelzés van 
rajta és 1943. november 19 iki dátum. Egy 
másik helyen mintegy negyven darab repülő­
géppuska töltényt dobott ki egy repülő. A 
tűzoltóság a szaklapok leírása alapján meg­
állapította, ho.y robbanó rádióról van szó, 
amely a csavar forgatására robban, A rádió­
ról részletes jelentest terjesztettek az illetékes 
katonai hatósághoz. Később az előbbi rádió 
leesési helyétől mintegy 300 méterre még egy 
rádiót találtak.

— NÉ POLITIZÁLJUNK A FALAKON I 
A hivatalos lap köiöita a kormány rendile- 
tét, amely megtiltja a pártpolitikai vonatko- 
sisu azövagakoek, jelvényeknek, ábrának, 
vagy rajznak épi’mányekre, háaak falára, ke- 
rttire, üzleti kirakatba az úttestre, a jákró- 
ntűvakre, á ti ában közszemlére kitelt tár­
gyakra való ráteatésát vagy más módon tör­
ténő rávezetését A rendsiet kötelezi • ház­
tulajdonosokat, illetve ez ingatlan kezelésével 
megbízott személyt, hogy es építményre a 
tilalom ellenére ráfestett szöveget, vagy ábrát 
halsdfktilacul távolítsa el. A rendelet meg­
szegőit hat hónapi elzárással büntetik.

— SENKI SÉM ÉLHET DOLOGTALANUL 
A HÁBORÚ IDEJÉN A kormányzat rétié­
től részletesen kidolgozták már a kötelező 
munkeszolgálet tervét. Ebben es ügyben 
további loroiatoa megbeszélések lolynak is 
már a közeli jövőben intézkedés történik ez­
iránt, hogy ez ország háborúz erőfezzitázei- 
nek megfelelően elkzlmzzhiziák a szökaégts 
helyeken mindizokat a munkaerőket, eme- 
lyek mi feihiaználetlanu! vannak. Rtudkivül 
szigorú intázkidéiek következnek, mert es 
illetékes tényezők szerint háború eleit do- 
lojtajenu! senki sem álhit.

— A CSEHSZLOVÁK FÖLDBIRTOK 
REFORM maradékbiitokosainek fe.ülvizagá- 
lata sorén — mint ast a Szlovák Földbirtok 
Hivatal elnöke jelentette — eddig 5606 k. 
holdét osztottak azét szlovák parasztok kö­
zött. A magyar állampo’gárok földi irtokéinak 
rendezése e megyar—sslovák kölcsönös 
államközi megegy ozés keretében folyik, azok- 
nzk a szlovák telzpeseknak a kártérítésére, 
etilnek Migyirorszíg területit el kel ett 
hsgyniok. A magyar állampolgárok földbir­
toka 60.000 k hő dre tehető. Ebből a mennyi- 
ségböl eddig 25000 k. holdat osztottak ki a 
telepesek között. A jelentés ssariat a Szlovák 
Fö dbirtok Hivatal eddig 1018 Magyarorazág- 
ból eltávozott szlovák telepest helyeiéit el 
szlovák területen livö kiabirtokon és hat 
millió sslovák korona alőlegat folsósitott rá­
esőkre kártalanítás címén) (Kárpátmedence).

Amit még meg kell írni
Légiriadó alatt a Kálváriáról egész tö­

meg figyeli a repülőket. Mivel a Kál 
várián nincsenek légoltalmi tisztség­
viselők, a rendőrség figyelmébe ajánl­
juk a veszedelmes s tiltott csoporto­
sulást.

Az újtelepi légv. óvóárok a nagy eső­
zéstől vízzel telt meg, a városnak 
ki kell szivattyuztatni.

Mikor szedik le Zselizen a zsidó keres­
kedők cégtábláit

Zsidófajun nem csodálkozunk, hogy a 
felszabadulás után zsidó körjegyző­
sége után közbenjárt, de a keresztény 
közbenjárón igen. Igaz, hogy sok 
hasonló esete volt.

— HARCTÉRI ÜZENETEK T. Szerkesz­
tőség! Mint lapuknak régi olvnóji a: utón 
küldöm saivélysa üdrözletemit a mailre 
földről a T. Szerkesztőiig minden egyes 
tagjának. Sok ezókot küldök feleaégemnak, 
zzülelmnek, anyósoméinak, sógoroméinak, 
valamint as összes rokonoimk és a lévai 
ismeröaöknek. Hála Iitennak egézziégzs va­
gyok éa jól énem magamat. Gondolatban 
mindég otthon vagyok. Kérem, hegy sokat 
Írjanak. Úgy szintén üdvözletemet kö döm 
Sténázy lev. parancsnok és Ssalay föliaate- 
lendö urnák. Jó mrgvzr sierercsét ás bol­
dogságot kivünva a T. Srerkesitözégnek és 
Léva város minden tgyai po’gárának. Hazafias 
üdvözlettel; Szigetvári Kérő y honv Tp. V. 449. 
— Üzenek valahonnan Oroizorsségból a B. 
615. tp röl Harangozó Aadrés honvéd Kst- 
fegyvernekre felsségemnek éz rokonaimnak, 
Duba Zaigmond vasul segéd!isatnek Livire. 
Közlöm jól és egészséges vagyok, mindnyá­
jukat szeretettel csókolom, ismerőseimet üd­
vözlöm, levelet és csomagot kérek.
- CSERKÉSZNAP IPOLYSÁGON Junius 

17 én éa 18 án az ipolysági gimzáiiumi cier- 
iéiicsipat cierkéaznspot rendezett Vendégül 
látta a kassai cserkészek »f, kikkel assisii te­
nisz varaenyt vívott (eredmény 4:4), majd 
futbal mérkőséal is játszott, melyet es Ipoly­
ságiak 7:2 arányban nyertek meg. A fő­
esemény azonban a azombaton éa vasárnap 
este rendezett cserkészért voit, a cserkész­
történetekből, tábori élettől, mókákból, éne­
kekből egész estet kitöltő vidám táborozásra 
fordítják. As eaten fel éptek a kassai cser­
éé izek is. bizonyságot téve a cstrkéssbajtáral 
összefogásról. Kedves ünnep volt ea Ipolyság 
számára. Ez alkalommal fogott kezet egy­
mással as első felisrbadult város éa az első 
bombatámadáet elszenvedett magyar város 
Ifjúsága, mintegy ezzel is hitet téve as et- 
szikithatatlan összetartozási érzésről. A si­
keres cserkésznap megrendelőiének főérdeme 
a csapat telkei fiatal vezetője, dr. Szepeadi 
Ervin glmn. r. kát. hitoktatóé.

— MIÉRT NINCS EGYSÉGES ÁR A 
LÉVAI PIACON ? Hbiaaizonyaink pana­
szolják, hogy a lévai piacon a legeltérőbb 
árak uralkodnak egy-egy terményben. Pl. a 
mu’t szombati hetivásáron a negyadl terme­
lők a burgonya kilóját 70, as éraekujvári 
bolgár 100 a lévai bolgárkertészek pedig 130 
fillérért árulták egyforma minőségben. így van 
es egyéb konyhakerti termelvényekkel ie. Hol 
késik a hatósági beavatkozás és miári ma­
radt el a hivatalos árak kifüggesztése a 
píteon, amist as régebben meg ia volt. 
Ugylátssik, hogy hatósági erélyes beavatko­
zás nélkül a zaidóeág klkapcinlásával vért 
ármivellélás Cnmagktól nem követkeaik be. 
Várjuk tehát as intézkedést, amint az más 
városokban történt.
- ONCSA ÉPÍTKEZÉSEK A aaidóbirto- 

kokon létesítendő ONCSA telepek házainak 
épít lezásei gyors ütemben folynak. Bajkán 
hét lakóház félegyenesben van, mig tizenegy 
lakóháznak lábazata készül. Egsgen az épít­
kezések befejezéshez közelegnek. A vakolá­
sok, padlózis éa tetőfedés folyik. Fajkflrtön 
tizenhárom hásnál vako'áe folyik, előbbieket 
részint alapozzák, részint már kész a lába­
zat. Garamvizzalén hét lakóházat már be- 
caarepeatek és a külső vakolása is késsen 
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T*n.  Kit lakóhit filigfinnbin van. agynak 
a falait hullák. Nemtspinoon váglegrain a 
Roaanthal-majort jelölték ki építkezés cél­
jaira. Valkháioo több hksnak a lábozata 
kéasen éa több már falegyenesben van. Va- 
rebélyan hét hás falagyaneaban ven, a többin 
asonban már as áciok, csztaloaok do'goz- 
nak, löt egfiaeken már ezt a munkát ia he­
tijeitek. Zútvimár'ontalkAn négy biz fal- 
agyaneiban, mig a többieknél a lábaiatot 
késiitlk. A munka a munkái él anyaghiány 
ellenért ii igen diciérelrimé t5an folyik, 
önre késien lennek a gfönyörü ONCSA- 
teltpik.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS címén Bilidy 
Lisilö múezaki fötanácios ötven pengőt adó 
mányotolt a lévai árvihtsnak.
- PÓTLÁSKÉNT KÖZÖLJÜK, hogy a 

höiiha'áit hilt német repü ő ravatalán ott 
volt a lévai helyőrség koszorúja ia. A aiö- 
vetaéges bajtánnak ketyilette a lévai hely­
őrség tiiilikara s legénysége feliráesal ■ sia- 
lagján Egymáit fedték a konoruk a rava­
talon, igy maradhatott ki lapunkbó1.

— A DOHÁNYTÖZSDÉSEK sokét pmisz- 
kodnak, bogy egyes dohányotok minden tra­
fikot befutnak füetöini valóért. Siokják míg 
végre as emberek, bogy csak agy helyen 
eiereirék be dohányssűiiéglelfiket, Ds a kö­
zönségnek ii van paniiia azokra a trafi­
kokra amelyek akkor ii zárva tartanak ami­
kor van árujuk.

Színház Léván
A Nádasi-féle színtársulat meghosszabbí­

totta lévai vendégjátékát. Kettős oka is van. 
Nyári állomása — Rákospalota — kiürített 
varos, a másik pedig, hogy Léva hires kul- 
turszereteteröl, itt mindig pártolták a magyar 
színművészétől Sajnos, most hirtelen alább­
hagyott a pártolás. Gyenge házak elátt ját­
szanak színészeink. Nem tudjuk miért. Évek 
óta nem volt ilyen jó gárda Léván. A szín­
falakat most festtette át az igazgató Háry 
István művésszel, aki a kievi operánál műkö­
dött. A darabok is jók, elsőrangú a rendezés, 
kitűnő a zenekar. Pártoljuk őket, megérdem­
lik. Több repriz után a Kék róka ment Tar­
talma az ismert hercegferenci erkölcsi des­
trukció. Az előadás fővárosi nívójú volt. A 
díszletek pazarok voltak. Dolgos Ida első­
rangúan játszott. Szavai csengése, kifejező 
játéka megérdemelt sikert arattak. Simandy 
Erzsi is egyre fejlődik. Nádasi játéka drámai, 
Csiszer élethűen adta a lehűtő arisztokratát 
A darabot az összhang jellemezte, kitünően 
pergett.

Győzelem felé ■ . .
A nemzetszocializmus hite né’kül nincsen 

feltámadás. Hit nélkül nincsen nemzetszocia- 
lizmus Hitetlen ember nem lehet nemzetiszoci­
alista A hit csodákat müvei, megva'ósitja 
legmerészebb s elérhetetlen távolban látszó vá­
gyainkat is, étért tanítja Szent Pál apostol, 
hogy a hit a reménylett dolgok valósága Nem 
elég azonban esak elhinni, lehetségesnek tarta­
ni a reménylett dolgok bekövet kelését, hitünk­
nek élő, cselekvésre ösztönző, megingathatatlan 
hitnek kell lennie, ez a hit vezet győzelemre 
ez a diadalmas hit Repülőgépek százai ing­
hatnak felet'ünk, városok összedőlhetnek, ha 
hitünk megmarad, nemzetünk élni Joq s nem­
zeti életünk a tökéletességnek eddig soha nem 
látott fokára jut el.

Hitet nem merithe'sz statisztikákéi, tudomá 
nyos vagy a tudományosság látszatával birő 
fejtegetésekből A hit Istennek különös aján­
déka Többet ér egy erős, hittel teljes ember 
egyszerit kézfogása, nyugodt tekintete mint a 
legszebb tudományos fejtegetés, hogy hitet nyer­
jél Ha nyugtalan vagy, hited inogni kezd 
menj azok közé akik hitükben éressék már 
maga a környezet eloszlatja kétségeidet Ha 
mást ingadozni látsz, fogd meg a kezét, biz­
tasd kitartásra, az eredmény nem marad el 
Százezrek, milliók hite olyan roppant nagy 
erő, mely mellett eltörpül minden politikai 
mester kedés semmivé válik a legkiesiszoltabb 
agyú politikusok legmesteribb sakkhuzásai is. 
.4 magyar milliók hite minden akadályon át 
győzni fog s felépiti a hungarista Magyaror­
szágot.

— GYÁSZHIREK. Tolniy Istvánná sí. 
Záhorsiky Mária, néhai Tolnay litván lávái 
vároii vágrehijtó öivagye élátéosk 74. áfá­
ban váratlanul i'huoyt jun. 25 én. — Oív. 
Snkovici Jánoiná •». Tóth Eister 69 éves 
korában Láván juo 28 án slhunyt. — Valkó 
Béla Mát. nyug, főmoidonyvasatő 60 évei 
korában L hó 2 án csendesen elhunyt. — 
Liika Sándor as E iő M«gyar Általános Bir- 
toiiló Társaság ellenőre életének 57. évében 
f. hó 4 én meghalt. Haláláról a társaság 
lévai lőfigynökiégének tiastiktra külön gyáis- 
jelentéet adott ki. Feleségén kivül őt gyer­
meke gyánolja. — O ftrmann Ágoatnn nyu­
galmazott uradalmi töintéiő áldáioi és munkás 
életének 57. évéban elhunyt. A magboldofcu t 
éviisedekm keresztül ál'ott a Lévai Urada om 
szo'gálstában a híre, mint kitünően képzett 
masőgasdáé, széles körben ismert volt. A 
lévai társadalom egyik oépazerü és közked­
velt tagját, egykori kollégáik kedves munka­
társat, régi alárendeltjei pádig a melegszívű 
és emberségesen gondolkodó szociális em­
bert gyászolják benne Hosszú éveken ke 
resztül betegeskedett, szervi izivbaj és cukor­
betegségben szenvedett. Földi maradványait 
pénteken heyezték örök nyugalomra nagy 
éa őszinte részvét mellett az evangélikus 
egyháa ssertarlása szerint a családi sirbo'.tba.

Köszönetnyilvánítás.
Arvaházunk junius hóban a következő adományo­

kat kapta:

Stollár főmérnök Léva 5 kg cseresznye, 
N N- Léva 4 P, N. N Léva 20 P, Bényi 
Endre Nógrád 20 P, N N- Nógrád 1 kosár 
cseresznye, N- N. Nógrád 100 P, Államépíté­
szeti Hivatal 55 kg cseresznye, özv. Torma 
Lajosné Budapest 20 P, Dohány János és 
gyermekei 50 P, a lekéri rk. kerület papsága 
a tavaszi gyűjtésen 80 P.

Isten áldása legyen a nemesszivü adakozókon I
VEZETŐSÉG.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Lepsényi Miklós Csapó Margit 
fia Miklós — Magda Géza Bencsik Erzsébet leánya 
Gizella — neh. Golha Simon Melisek Ilona fia Be­
nedek — Jesko András Zimányi Mária fia Gyula 
László — Czizy Ferenc Markó Mária fia Dezső Ti­
bor — Laky Ferenc Kutak Magdolna fia András.

HÁZASSÁGOK: Hrabau István r. kai. Bresztóv- 
szki Ilona r. kát. — Dr. Czinte Károly ág. h. ev. 
Kovács Mária r. kát.

HALÁLESETEK: Valkó Béla 60 éves — Kolik 
István 50 eves — Hradlek Margit 38 éves — Liska 
Sándor 57 éves.

alapba való telepen fekvő termés- 
meszkő eladó. — Cementárugyár

Léva. Horthy M. út 105. Telefon 121. 989

l"| es rendes házból való fiút tanu-
UgyeS lónak .'elvesz. Botka József elePtró- 
mecnanikus Léva, Kossuth Lajos-tér 13. 507

!/•■'. . való sötétszürkeKozeptermetre aiig hasznait térti 
öltöny eladó. Belcsák-sor 20.

Elvira
Villa-pensió

V i h n y e 
fürdőn (Szlovákia) 10 folyóvizes szoba 
részben berendezve, tehermentesen el­
adó, vagy magyar területi gyümölcsös- 
—— kertes házzal elcserélnem.
Jelige: „Árajánlatot kérek tulajdonosnak 

Kiadóba"

Rádióműsorunk Budapest l-en |

1944. julius 10-tól julius 16-ig.
A hét állandó és fontosabb müsorszámok :

6 00 Üzen ez otthon, 6 25 Ébresztő és torna, 645 
Reggeli zene, 7 00 Hirek, 8 00 Hirek: német, román, 
szlovák, ruszin, és szerb nyelven. 10 00 Hirek, 12 40 
Hir , 2’30 Hir., 4'45 Hir., 7 25 Hir., 1010Német-hírek.

Hétfő: 9.40 Zene, 12C0 Rádió-zene, 2 00 szalonze­
ne, 2 45 Egy óra könnyű zene, 4.10 Mandolin­
zene, 5 50 Nemet mesterdalnokok, 6 15 Cigány­
zene, 10 35 Szórakoztató-zene.

Kedd: 1010 Szórakoztató-zene, 11 10 Szalon zene, 
12 10 Fúvószenekar, 12 50 Cigányzene, 2,00 
Müveszlemezek, 2 45 Muzsika, 4 55 Spanyol 
muzsika, 7.50 Ének, 1.20 Magyar nóták.

Szerda; 1010 Operettrészletek, 12 10 Zene, 2 00 
Szalonzene, 4 55 Tánc-zene, 5 40 Honvedmüsor. 
8 15 Cigányzene, 9’10 Zeneszerzők, 10.20 Zene*

Csütörtök: 9.40 Keleti hangulatok, 10 10 Rádió, 
hangverseny, 1100 Szalon-zene, 12-10 könnyű 
zene, 2.00 Nyitányok, 2 55 Rádió zene, 3 45 
Ősmagyar-zene, 4*55*  Cigányzene, 6 05 Operett- 
reszletek, 11.20 TAnczene.

Fentek: 10 10 Zene, 11.10 Operettreszletek, 200 
Cigányzene, 500 Vidám muzsika, 6’30 Tánc­
zene, 7.00 Cigányzene, 8.00 Francia-est,

Szombat: 10.10 Észak-zeneje, 11 C0 Filmdallok, 200 
2 45 Cigányzene, 4-25 Halk melódiák, 6 00 Ci­
gányzene, b'25 Dalok szárnyán, 9’25 Táncoló 
billentyűk, 10.20 Ki mit szeret.

Vasárnap: 10 00 Róm. kát. szentmise, 1115 Evang. 
istentiszt, 12.20 Hangverseny, 200 Müveszkme- 
zek, 3.45 Cigányzene, 5 00 Mezei bokréta, 6 00 
Zene, 7 30 Zenes vígjáték, 10-20 Zene-müvek.

Léva, m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163—13 légo. 1944.

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi julius ho 7 én.

1) Elsötetites időpontja: Julius hó 8-tól 16-ig 22 
órától hajnali 4 óra 30 percig.

2) Légoltalmi század tiszti ügyeleti szolgálata :

Julius ho 15-én 12 h-töl Szemes Gábor lego tiszt 
„ „ 16-en 12 h-töl Szemes Gábor „ „
„ „ 17-en 12 h-tol Vasteieky Jenő „ „
„ „ 18-án 12 h-tol Feszt Ernő „ „
„ „ 19-en 12 h-tól Szomolányi József „ „
„ „ 20-án 12 h-tól Poór Sándor „ „
„ B 21-en 12 h tói Cseh Ernő „ „
„ „ 22 en 12 h-tól Korpás László „ ,

3) Mentőállomások készültségi szolgálatának sza­
bályozása : A mentőállomásoknál állandó készült­
ségi szolgálatot elrendelem. Az állandó készültségi 
szolgálatot a további parancsomig 21 h-tól 7 h-ig 
kell tartani. Készültség ereje, létszáma 1 parancsnok 
2 fő. A készültség tagjai a fenti időponttól a 
mentőállomáson kötelesek tartózkodni, azt semmi 
körülmények között el nem hagyhatják meg rövid 
időre sem. A készültség 1 tagja ügyeleti szolgálatot 
tart, mig a másik 2 fő pihen (alszik) Legiveszely, 
zavarórepüles eseten a készültség parancsnoka kö­
teles intézkedni, hogy a mentőállomás riadó ké­
szültségi szolgálatosai a mentőállomásra azonnal 
bevonuljanak. Takaróról mindenki maga köteles 
gondoskodni.

4) Légo szolgálatosok fenyítése, büntetése: Dal 
mady László 1923. évi seged tüo. mert szolgálati 
helyet engedely nélkül elhagyta, azért őt 4 órai 
magánzárkára büntettem

5) Szolgálati beosztás julius 10 én 12 h-tól 
julius 17-en 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztok B) csoportja, segédrendőrök
3., 4. raja.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya : l.szak. 1.2. raj

2. „ I. .
3. „ 1. „

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. , 1. 3. „
(Futura) 2. » 1. „

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. . 1. 3. »
(OTI) 2. . 1. .

Műszaki mentő és munkás 
osztag: I.

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo­
más A) csoportja.

SZÉNÁSSY SÁNDOR 

hiv. tüo. pk. légo. ea 
szd. pír.

Dr. KOCSIS BÉLA

m. kir. rendőrtanácsos 
légoltalmi parancsnok
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— ADOMÁNY. Az E iő Mígyír A tilánot 

Biitoiitó Tináiig lévai főegyiökiáge uái 
pangói idományoioit ■ Lévai Magyar Telt­
véri Munkának.

— ADÖFELSzGLAMLASI BIZOTTSÁ­
GOK. Bari-Hont vértnegye töriényhatóiigi 
bizottság*  la44—1946. évek tartaméra újon­
nan alakítandó adónóiamlaa. biaottaégok tag­
jaivá a kOvetkaiökel választotti meg: I. 
Lévai adókerület: A Kiaaiföldi MezCgaada- 
aági Kamara aital jelöltet köaü : rendis 
tagnak: Jnháas Ernő gazdálkodó, Ziemlér, 
póttagnak : N így Gyula gazdálkodó, Léve, 
A Budapesti Kireikedslmi és Ipsrkamara 
kereskedeimi osatálya áltál jolöliek kösüi : 
rendes tagnak: Bertba Pál könyv éa pspir- 
kereakedő, Léva, póttagnak : Msaaár Sándor 
tüaaerkeraakedö, Léva. A budipeali Keres­
kedelmi és Iparkamara ipari oiatálya álltai 
jelöltek közül : rendes tagnak: id. Frasch 
József kalapos, Léva, póttagnak: Brnák Jó­
zsef pék, Léva, A balassagyarmati Ügyvédi 
Kamara éttel jelöltek köaül: rendes tagnak: 
dr. Mócai Aba városi t.aiti ügyész, ügyvéd, 
Léva, póttagnak: dr. Ktraék János ügyvéd, 
Léva, A törvényhatósági biiottség részéről: 
rendes tagnak dr. Kmoskó Béla kir. körjegyső, 
Léva, póttagnak dr. vi>éz Nagy Béla vm. tiaz- 

,ti főügyész, Léva. II. Ipolysági aeókerület. A 
Kis elfődi mesőgazdisági Kimeri által jelöl­
tek közül rendea tagnak Novotny Károly föld­
birtokos, Daménd póttagnak Paál Vilmcs gaz­
dálkodó, Tasmag. A budapesti Ksreskedelmi 
és Iparkamara kereskedelmi osztálya által 
jelöltek köaül rendes tagnak Hjfher József 
vasksseskedó, Ipolyság, póttagnak Hass Janő 
vegyeskereskedő, Ipolyság, A budapesti Ke­
reskedelmi éa Iparkamara ipari osztálya éltei 
jelöltek közül rendes tagnak Vágner János 
vendéglős Ipolyság, póttagnak Bálik Risső 
fodrász, Ipolyság, A balassagyarmati Ügyvédi 
Kamara által jelöltek közül rendes tagnak 
dr. Kevicky Dániel ügyvéd Ipolyság, póttag­
nak it). dr. Ciermák Ernő ügyvéd Ipolyság, 
A törvényhatósági bizottság részeiö rendea 
tagnak Pirhacs Inrr bankigazgató, Ipo yság, 
póttagnak Pauer Jenő ny. m. kir, ardőlő- 
tsnácsos, Nagymaros. III Verebélyi adóke- 
tülat. A Kisalföldi Mesőgtzdaiági Kamara 
által jelöltek hősül rendis tsgoak Missár 
Tivadar földbirtokos, Zsiivigyarmat; pó tag­
nak Lelkei Fzrenc giadálkodö, Lüle, A bu­
dapesti Kereskedelmi éa Iparkamara kereske­
delmi osztálya által jelöltek kősü1 rsndss 
tagnak Rakovszky Mihály vegyeskersekedö, 
Varebály, póttagnak Fuxhotter Kalmár- tex 
ti kereskedő, Verabéiy A B'Jd.p sti Kereske­
delmi és Iparkamara ipari osztálya által je­
löltek közül rendes fognak Piduch Jósáét 
vendéglős, Varebály. póttagnak Midnyánszky 
István géplakatos, Verebá’y, A b’lassagyar- 
mati Ügyvédi Kamara által jelöltek közül 
rendes tegzek dr. Minarovics Sándor ügyvéd, 
Verabély, A törvényhatósági Bizottság résié­
ről rendes trgnsk dr. Dimény Gyű'a kir, kör­
jegyző, Verabély, póttagnak Ssojka Inra 
gazdálkodó Nagyménya.

— A M. KIR IPARI ANYAGHIVATAL 
ASVANYOLAJIPARI OSZTÁLYA a nyári 
csépiéli és szántási munkák savartalan 
lebonyolítása érdikében 100.963)1944 szám 
alatt a következő rendeletét adta ki: A 
kizárólag mezőgazdasági célra) : csépiéihez, 
szántáshoz, bércsépláshsz, bérszánláshoz:) 
használt kenőolajok) gépolej, motorolaj, 
traktorolaj: és hengorolaj tosseriéiének 
megkönnyítése érdekében engedélyt adtunk as 
összes ásványolajfinomltó vállalatoknak, ugyan 
ezek Israkataik kezelőin és as ősaaes ásvány- 
olsjkereskedőknsk, hogy külön engedély nél­
kül kenőolajból esetenként legfeljebb 60 kg-ot, 
hengerolejból esetenként legteljebe 30 kg-ot 
kiaso'gáltethatnak az olyan fogyasztóknak is, 
aki sildéig tőlük rendszeresen nem is vásá­
rolt, ha a fogyasztója sióbanforgó olajat 
kizárólag meaögaidasági célra) csépáaher, 
szántéihoz! béresépléahei, bársiántashos:) 
haaználja. A vásárlás alkalmával a vevő az 
sladónak nyilatkozatot kötelse adni amely 
szerint a vevő bflntetöfogi felelősége tudatá­
ban kijelenti, hogy a megvásárolt mennyiség 
a vásárlás napján meglevő és szabad rendel- 
kelése alatt álló mennyiségei együtt nem 
haladja meg ezt a meneyiséget amelyre neki

Viszonteladóknak engedményt
Beszerzésről tájékoztat;

NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA"
TILLINGER GYÖRGY. ÚJVIDÉK

az illető hónapban valóban saükége van. 
Esen kívül a vevő a nyilatkozat hátlapján:) 
községi elöljárósággal, cséplési vagy gazda­
sági felügyelővel:) igazoltatni tartozik, hogy 
cséplőgéppel, traktorral, alb, rendelkezik és 
cséplési vagy szántási műikét véges. Ha a 
vevő nem egy, hanem több géppel) cséplő­
géppel, traktor :) rendelkeaik és több gépet 
használ, ennek igazolása után résiére eseten­
ként a fentirt mennyisig többszöröse is 
kiszolgáltatható kél gépnél kétszerese, három 
gépnél háromszorossá, slb.: Kinő és hanger­
őiéinek oly fogyasztó részére való kiszolgál­
tatására, aki a szóbanforgó olajat nem 
mezőgaseasági cilra használja, a 9700)1940
Ip. M. az. éa a 40 700)1940 Ip. M sr. 
rendelőtökben foglalt korlátozások mérvadók. 
Ezen rendelkezés érvénye szeptember 30 ig 
terjed.): 3502)1944. ss. ■•)

VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Julius 8-tól julius 11-ig

8- án, szombaton este fel 7 ósakor

Lili bárónő
a legszebb muzsikáju operett.

9- én, vasárnap d. u. fél 4 és este fél 7 órakor

Lili bárónő
a legszebb muzsikáju operett

10- én, hétfőn este fél 7 órakor

Két kapitány
11- én, kedden e6te fél 7 órakor

Pethes Ferenc
az Uj Magyar Színház tagjának, 
a magyar filmek humorkirályá­
nak egyetlen fellepese

Tokaji aszú
zenés vígjáték 3 felvonásban.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám; 7016-1944. Ba.

Tárgy: Léva m. város területén a házi­
szemét fuvarozása.

Hirdetmény.
A város képviselőtestülete által alkotott 

szabályrendelet felsőbb hatósági jóváhagyá­
sáig is lehetővé kivánom tenni hogy akik a 
háziszemét fuvarozásánál alkalmas fuvarossal 
nem rendelkeznek, azok jelentkezzenek ese- 
tenkint a város gazdasági hivatalánál, ahol a 
díj előzetes befizetése ellenében a fuvart meg­
rendelhetik.

Léva, 1944 julius hó 3 án.
Lehotzky s. k. 
polgármester.

Nyilttér.*)
Tudomásomra jutott, hogy a város egyes 

köreiben az a hir van elterjedve, hogy a zsidó 
ágyneműkről az angint én vettem meg. Ezzel 
szemben értesítem a téves hitben levőket, 
hogy az ágyhuzatokat az ágytoil kiürítése 
után darabszámra leszámolva a pénzügyőr­
ségnek adom vissza, akik azt további intéz­
kedésig tárolják. A textilhulladékot, amely ki­
zárólag kis darabokból áll és nem tartalmaz 
„hasznavehető ruhákat", szívesen rendelke­
zésre bocsátom a kételkedőknek s dacára 
annak hogy a textilhulladék zárolt cikk, de. 
ha abban használható ruhaneműt talál, haj­
landó vagyok azt díjtalanul az illetőnek átadni.

Kérem ezek tudomásul vételét és a kósza 
hirek beszüntetését-

Léva, 1944. julius 5

lfj. Offermann Gusztáv 
a Zboray Hiermayer és Társa Ágytollgyár 

Keresk. Társaság felelős gyárvezetője;

*) Az e rovatban közlőttekért felelősséget nem 
vállal a Szerkesztőség.
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SPORT - - - - - -
Macska-egér harc.

LTE-UTSE 6.0 (30). Nem várt nagy­
szerű győzelmet arattunk. Pedig nem vártuk. 
Hisz Szabó II, Boross es Németh l-en kivül 
Nemcsokot. Sárközyt és Ujváryt is nélkülöz­
tük. A csapatunk azonban jól játszott és az 
újpesti hátvédpár ijesztően gyenge volt. Gól­
lövők Birner (3), Kazár 2 és Angyali. Gáspár 
már kész kapus. Báli—Németh II.—Várady 
védelmi hármas kitűnő. Mordényinek fedezet­
ben van a helye. Kátay labdái aranyat érnek. 
Birner volt a csapat legjobbja, Sztehlik jól, 
de balszerencsével játszott. Pindur teljesen 
formán kivül van. Angyali lelkes és gyors. 
Kazár, a kapusból lett középcsatár váratlanul 
jó volt. Szemfüles, minden labdán rajta van 
és szivvel játszott. A biró enyhén nyómott.

LTE-Főtiszti tanfolyam 8:4 (4:3). A 
tartalékos LTE a második félidőben biztosan 
győzte le a lelkes tiszti csapatot. Gáspár, Vá­
rady, Mordényi Kátay Birner, Pindur, Szteh­
lik és Angyali voltak jók. Kazárnak nem ment 
a játék. Báli a fedezetben jó volt, a hátvéd­
ben nem. Gápel csak lelkesedik. Lutovszky 
fejlődése megállt.

Zselizen junius 18-án megalakult a 
Torna Egylet. A több mint 200 alapitótag 
egyhangúlag választotta az egyesület vezető­
jévé dr. Sörös Jenő polgári iskolai igazgatót. 
A megválasztott elnök beszédében hangsú­
lyozta, hogy a sport honvédelmi érdek. Nem 
a szórakozás, de az áldozatvállalás és a küzdő­
szellem ébrentartásának gondolata kell, hogy 
vezesse a sportszerető közönséget. Az alakuló 
közgyűlés lelkesen megünnepelte a Kormányzó 
Ur születése napját is. A gyűlésen részt vett 
a Ferencváros T- C. ifjúsági csapata és ve­
zetői is Délután pedig a Zselizi T. E. első 
mérkőzéseként a Ferencváros megerősített 
ifjúsági csapatával mérte össze erejét. Ünne­
pélyes zászlócsere után a mérkőzés a követ 
kezőképpen folyt le:

Zselizi TE—Ferencvárosi TC ifjúsági 
5:4 (0:2). 800 néző. Vezette Duscha B Az 
első félidőben a Ferencváros gyönyörű játék­
kal lepte meg mind a közönséget, mind pe­
dig a zselizi játékosokat. Frics, az FTC 
középcsatára 2 védhetetlen gólt rúgott. For­
duló után Molnár növelte az FTC előnyét: 
3:0 ra vezet a Fradi 1 De ekkor magára talál 
a zselizi csapat és nagy lelkesedéssel kezd 
küzdeni. Rövidesen szépül az eredmény. Tóth 
berúgja a becsületgólt. Pár perc múlva ismét 
Tóth eredményes : már 3:21 Kezd feljönni a 
hazai csapat és Mezőlaky II. góljával ki is 
egyenlit. A közönség lelkesen biztatja csapa­
tát és a vidéki szív küzdeni tudását bizo­
nyítják a következő percek. Nagy 1. megszö­
kik és gólt rúg Mezőlaky II. szép lövése 
ismét beletalál a ferencvárosiak kapujába 5:3. 
Ezután erősen támad a Ferencváros és inkább 
Zseliz térfelén folyik a játék. Úgy látszik, ki­
egyenlítenek, sőt győznek, de Bunta bravúros 
és biztos védésekkel fogja a ferencvárosi 
csatárok nagy lövéseit. Mégis az utolsó per­
cekben Frics még egy védhetetlen gólt rúg 
és beállítja a végeredményt, amely 5 4 lett 
Zseliz javára.

_ Kiskálna község elöljáróságától. 

1546-1944

Árverési hirdetmény.

1 I ■ munkára komoly női munkaerőt 
IrOuai könyvelésre és pénztárkezelésre 
felveszek. Kalapos József Barsi u 4 sót

A nagykálnai körjegyzőséghez tartozó Kis­
kálna község 402 kát. hold kiterjedésű va­
dászterületének vadászati jogát 1944 évi ju­
lius hó 15-én délelőtt 10 órakor Kiskálnáín a 
községházán megtartandó nyilvános árverési n 
1944. évi julius hó 31. napjától számitott tiz 
egymásutáni évre a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
adja

Kikiáltási ár 200 P, bánatpénz 20 P. Vad­
állomány: nyúl, fogoly, vadkacsa. Részletes 
árverési feltételek Kiskálnán a községi bírónál 
megtekinthetők.

Kelt Kiskálnán, 1944 junius 30-án.
SZŰCS DEZSŐ POLGÁR LÁSZLÓ

biró. körjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélben érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln’

Egy asztaltüzhely eladó.
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Felszabadulás ut
887

fiatal mindenes- □zerenyigényU lányt vagy be­
járónőt keresek könnyű háztartásba. Szt. Ist- 
ván u 6 emelet______________ 888

J' I főző, szorgalmas, tiszta, rendszerető min- 
Ol denes leányt vagy özvegyet keresek 

augusztus 1-re falura két személy mellé, ho) 
az illető hosszú időre jó otthont találhat. Ba­
romfi. sertés, kert van. Fizetési igényeket fel­
tüntető levelek julius 20-ig .Kántortanitó, Le­
kér*  címre küldendők. 88Q

| áván jólmenö fűszer üzlet azonnal eladó. 
LeVan Érdeklődni lehet, Pázmány Péter-u. 
23 szám alatt.

ImÁrnt i,án Részült szürke öltöny eladó 
meret Érdeklődni lehet Éder divat­
házban. sor

lelneakk házaspár keres magányos nőt 
lUQSeuO vagy idősebb leányt 50—55 
év körüli betegápolásra. Megbeszélés Kersék 
u ca 13. sz._____________ gg2
I I: fehérnemű és keveset használt női felső 

ruhák és 2 éves eredeti Singer varrógép 
eladó. Schoeller-u 24 Barbara._______ S93

Mzac-vnÁll- Lu,balt megvételre keresünk.■TOSZnaiC Érdeklődni 9—10 óra között
Damjanich u. 1 Pokorny.____  894

Tanul A but ís leány*  felveszek Jachtvirt 
lanUIO k, fodrászat.______ 896

P A L i n n; "myészkacsák egyévesek eladók, 
r ciMiigi ugyanitt méhkaptárok is. Habéi 
aárudvar. ku0

Bérbeadó 15 h íöfd, érdeklődni lehet:
Rákóczy u. 20. sz. 838

ÉRTESÍTÉSI
Értesítem Léva es vidéke nagyérdemű 
közönségét, hogy katonai szolgálatom­
ból visszatérve kályhás iparomat ismét 
megkezdtem Kérem a nagyérdemű kö­
zönség további bizalmát. Tisztelettel;

MÓRA VEK SAMU — LÉVA
kályhásmester.

Ezúton értesitem a tisztelt 
közönséget, hogy Budapesten 
több mint 20 évig fennálló 

kárpitos 
műhelyemet 

junius 1-től LÉVÁRA, Kos­
suth Lajos tér 13. szám alá 
helyeztem át. Minden e szak­
mába vágó munkát vállalok. 

Sezlonok, tutelágyak, fotelek nagy választék­
ban kaphatók.

Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását 

Hudecz János 
lakberendező kárpitos mester 

Hadirokkant

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bei- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

kAxl.. gyermekkocsi eladó. Szt. László-u. r^ieiy 32_________________________ a®
I ' • Horthy Miklós utón üzletnek meg-LeVan, felelő nagyobb házat P40 000-ért 
elád Rozsnyó jegyző ingatlan irodája 902 

Cséplőgarniturákat nagyság­

ban és gyártmányuakat traktor és motor haj- 
tásuakat külön részekben is, valamint teher 
és személyautókat elad és vesz Rozsnyó jegyző 
ingatlan irodája_______________________ 903

I • város belterületén hét házhelyet elad 
LcVa Rozsnyó jegyző ingatlan irodája 904 
I _ melletti nagy faluban, vasút, országút, 
Le V a Garam melleti szép házat P 27 000-ért 
elad Rozsnyó Jegyző ingatlan irodája. 905

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

betéteket
leányintézete

KÖLCSÖNÖKET
legelőnyösebben 

gyümölcsöztél

hiti a : VjUtókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön zöld-
í ! ,?'yÓ8Lt£?.’ *f 0z,2*,,itásokból eredő követelések megelőlegezése kezessé?

’,b- Széléskörü bankösszeköttetése folytán aország bár- meiy részébe fi«t.égmentesen teljesít átutalásokat. Foglakozik ^ba^kü^ 
minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Nytusatoll Nyürat is Társa kÖHyvnyomdáfáian, Liván


